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	I (школьный) этап Всероссийской олимпиады школьников
2016/17 учебный год

	Предмет
	Класс
	Дата
	Время начала
	Время окончания

	экономика
	5-6
	4 октября
	10.00
	10.45



ТЕСТ 1.

Тест включает 5 вопросов типа «верно/неверно». За каждый правильный ответ – 1 балл.

Итого по тесту 1 – 5 баллов.

1. Чем выше налоги, тем богаче граждане страны.
1) Верно 2) Неверно
2. Потребности человека ограничены в объеме.

1) Верно 2) Неверно
3. Банк больше заинтересован в открытии срочных вкладов, чем вкладов до востребования.
1) Верно 2) Неверно

4. Банки выдают кредиты на строго определенный срок.

1) Верно 2) Неверно
5. Цена и ценность – это не равнозначные понятия.

1) Верно 2) Неверно

ТЕСТ 2.

Тест  включает в себя 10 вопросов типа «4:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Правильный ответ оценивается в 2 балла.

Итого по тесту 2 – 20 баллов
1. Экономика изучает:
1. Как семья тратит свой доход;

2. Как фирма выбирает факторы производства;

3. Почему государство вводит налоги и субсидии;

4. Все вышеперечисленное.
2. Экономическое благо - это:
1. любое благо, которое имеется в экономике;

2. благо, количество которого можно увеличить, не затрачивая при этом ресурсов;

3. благо, которое необходимо распределять;
4. например, прогулка на свежем воздухе.
3. Укажите, что из нижеперечисленного не является фактором производства:

1. земельные угодья;

2. угольный карьер;

3. акция;

4. озеро. 

4. Натуральное хозяйство возникает, когда: 

1. пенсионер выращивает для себя овощи;

2. фермер выращивает овощи для продажи;

3. модельер шьет для друга костюм за оказанную им услугу;

4. верно (1) и (3)
5.  К числу основных потребностей людей не относится потребность:
1. в просмотре кинофильма;

2. в пище;

3. в жилье;

4. в медицинском обслуживании.

6. Для какой из перечисленных ниже организаций целью является прибыль: 

1. комитет; 2. ассоциация; 3. фирма; 4. форум. 

7. Если государство устанавливает цену товара, то на рынке:
     1. обязательно возникнет дефицит;
     2. обязательно возникнет избыток;

     3. обязательно установится равновесие;

     4. возможна любая ситуация: как равновесие, так и неравновесие. 

8. В первой бригаде 10 рабочих производят 110 единиц продукции, во второй 30 рабочих – 390 единиц и в третьей 35 рабочих – 420 единиц. В каком из перечисленных ниже вариантов, бригады расположены в порядке убывания производительности? 

1. 1, 2, 3;  

2. 2, 3, 1; 
3. 3, 1, 2; 
4. 1, 3, 2. 

9. Что из нижеперечисленного в течение многих веков лучше всего выполняло роль денег?
1. соль;
2. кофе;

3. золото;

4. платина.
10. План доходов и расходов государства называется 

1. государственными финансами; 2. государственным бюджетом; 

3. государственным займом; 4. государственной казной.

ТЕСТ 3

Тест включает в себя 5 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответа выбрать все верные ответы. Правильный ответ оценивается в 3 балла.

Итого по тесту 3 – 15 баллов

1. Что из нижеперечисленного является инвестированием?
1. покупка квартиры;

2. покупка валюты;

3. покупка трактора;

4. перевод денег на банковский счет;

5. покупка акций.

2. Чтобы предприниматель смог определить выгодность своей работы, деньги должны выполнять функцию:
1. обмена;

2. измерения;

3. сбережения;
4. управления;
5. достижения целей.
3. На рынке труда покупателем является:

1. государство;
2. менеджер;

3. рабочий;

4. предприниматель;
5. врач.
4. Покажите пример рынка труда:

1. колхозный рынок;

2. центр занятости;

3. биржа труда;

4. товарная биржа;

5. бюро по трудоустройству.
5. Что из приведенного ниже является примером фирмы?
1. Пенсионерка, торгующая газетами у метро;

2. коммерческая школа;

3. частный мастер по ремонту квартир;

4. государственная поликлиника;
5. зубной врач, занимающийся частной практикой.

ТЕСТ 4
Установите соответствие между понятием и определением: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. За каждое верное соответствие 1 балл. Итого по тесту - 5 баллов.

	ПОНЯТИЯ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	1) Кризис перепроизводства
	А) Способ жизни, когда человек производит сам все необходимое для жизни.

	 2) Бартер
	Б) Ситуация, когда товаров больше, чем денег на их приобретение. 

	3) Товарное хозяйство
	В) Зависимость коммерческих фирм между собой, способная при банкротстве одной из них вызвать разорение всех, связанных с ней фирм.

	4) Натуральное хозяйство
	 Г) натуральный обмен одного товара на другой

	5) «Принцип домино»

	Д)  Способ жизни, основанный на обмене части произведенных товаров. 
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